

上海今年计划竣工 180 个亿元以上重点产业项目 19 个 10 亿元项目今年新开工

本报讯(记者 叶薇)2016 年上海计划竣工的亿元以上重点产业项目将达 180 个,总投资 1046 亿元。2016 年全市 10 亿元以上的重大产业项目 36 个,总投资 2450 亿元,其中 19 个项目为今年新开工项目。上海市经济信息化委员会透露,今年将确保年内一批重点项目投产达纲、一批项目建成

竣工、一批项目开工建设,为稳增长夯实基础。

按照计划,今年将推进一批 2015 年建成项目投产达产。据悉,2015 年亿元以上已竣工重点产业项目 100 个,总投资约 458 亿元,涉及电子信息、汽车、精品钢材、装备制造、生物医药等重点行业,如上汽临港 SGE 发动机项目、上海通用凯

迪拉克项目。

此外,还要推进一批项目早开工、早建设。今年计划推进 10 亿元以上的 19 个重大产业项目开工建设,涵盖民用航空、先进重大装备、电子信息、海洋工程、汽车等多个领域,包括和辉光电二期,华力微电子“909”工程二次升级改造工程项目。

未来还将继续做好重点产业项目三年滚动计划、重点产业项目投资计划等编制工作,储备一批重大产业项目,通过定期召开项目推进会议,加快推进重点项目建设。同时,推动主要企业集团加大新产品开发,联合区县及开发区加大招商引资和项目储备力度。

今年,上海还将建设一批国家

技术创新示范企业,布局一批高水平的制造业创新中心,促进企业开展多元技术创新活动。打造一批创新企业集聚、产业生态系统完备的“四新”创新基地。加速新能源汽车推广应用,加快出租车、公交系统升级换代,在电网改造、地铁建设、药品和医疗器械招标等项目中优先支持自主品牌市场。

红梅吐艳 报春到

春回大地,申城已提前进入气象意义上的春天。随着气温的渐渐回升,本市一些绿地、公园里的春梅也悄悄地绽放吐艳,俏立枝头,洋溢着浓浓的早春气息,格外赏心悦目。

杨建正 摄影报道



3 天 36 万人次出入境

浦东机场成全国最忙空港口岸

本报讯(通讯员 魏文亨 记者 江跃中)记者昨天从上海机场边检站获悉,继 2 月 13 日浦东机场创上海口岸单日出入境人数新纪录以来,接连两日又出现日均超 12 万人次的出入境客流高峰。从 2 月 13 日至 15 日的 3 天里,浦东机场出入境人员总数达 36.7 万人次,成为全国最忙空港口岸。

1 月 24 日-2 月 12 日,浦东机场多次出现内地居民“出境游”热潮,日均出境人数超 3.7 万人次。春节假期已经结束,内地居民的出境旅游热情“不减反增”。3 天里,有近 12 万人次内地居民从浦东机场“错峰出境”,再次掀起日均 4 万人次的出境热潮,不但远超去年 2.6 万人次的日均水平,更是超出了今年春运前 20 天

的高峰水平。

据统计,内地居民出境目的地以日本、泰国、韩国、美国和港澳台为主,其中前往日本旅游的内地居民约占 20%,前往东南亚、韩国、美国的分别占 15%、10%、8%,选择港、澳、台短途游的人数也占到 13%。

3 日内,浦东机场入境、出境人员总数分别为 20.2 万人次、15.5 万人次,入境比出境日均约多 1.5 万人次,掀起国内出境旅客、在华工作居留外籍人员的返程高峰。其中,入境外籍人员数量超过 7.3 万人次,约占入境人员总数的 36.6%,80%以上为在华工作居留人员,以日本、美国、韩国等外籍人员居多,占入境外国人总数的 55%以上。

7 个多月早产女婴被遗弃 医护人员悉心照顾“小丸子”

本报讯(记者 左妍 通讯员 傅嘉骏)在复旦大学附属金山医院,一名年轻母亲诞下了只有 7 个多月的早产女婴后,夫妻俩玩起了失踪,至今已有近三个月。由于女婴早产出生时伴有多种并发症,她得到了院方的悉心救治,护士们为她取名“小丸子”。如今,小丸子正一天天长大,医护人员希望她的父母尽快现身,把孩子接回去。

去年 11 月 21 日,仅在母亲肚子里呆了 29 周的小丸子出生了。只有 1.3 公斤的她各脏器发育不全,出现了呼吸窘迫、肺部感染和贫血等症状。院方进行了积极治疗,但是其父母的态度却发生了变化,家属后来想放弃治疗,最后连出院手续也没办法联系不到了。小丸子成了一名弃婴。

留在医院的近三个月里,小丸子虽然没有父母陪伴,但是儿科病

房的护士给予了她满满的母爱。毛绒玩具、尿布、湿巾等都是护士们自费购买。经过细心呵护,小丸子生长情况良好,各项并发症得到了有效的控制,体重也增至 4.05 公斤。据医生介绍,虽然早产可能会给小丸子的身体带来一些隐患,但问题并不大。小丸子还将做进一步的先心病筛查诊断,即便确诊,也并非不治之症。

护士徐旭春告诉记者,小丸子很听话,也很好带,大家都希望小丸子的父母能够早点回来接她。据了解,医院已向警方求助,如果其父母一直失联,小丸子最终将被交由福利院抚养。

松江处置非法“代孕”组织人员

本报讯(记者 左妍)“二孩”政策的放开催热了“代孕”产业链。近日,松江区查处一非法“代孕”组织,涉事人员已被处罚。

记者从松江区卫生计生监督所

了解到,在岳阳街道某小区内存在疑似非法代孕组织。接举报后,4 名有关人员被带至派出所。据查,其中 2 人为组织成员,另 2 名女子为“代孕”妈妈。区卫生计生委专案组介入后,4

人均承认了从事代孕活动的事实。

据悉,“代孕”能为不法之徒牟取巨大的利益,其已经形成了一个较为完整和庞大的地下产业链。许多“代孕妈妈”也是因为一次代孕成功能得到近 20 万元的报酬不惜铤而走险,以影响身体健康甚至危及生命为代价,走上“代孕”之路。

春节长假消保委受理 投诉同比增 43%

网上预订服务产生很多问题

本报讯(记者 陈杰)2016 年春节长假期间,什么投诉增长最迅速?记者昨天获悉,全市各级消保委长假共受理消费者投诉 683 件,同比增加 43%(截至 2 月 13 日中午 12 时)。值得注意的是,随着消费结构的升级,消费者多选择在网上预订各项服务,产生出很多问题。

餐饮投诉 31 件,其中涉及年

夜饭的投诉 9 件,出现网络团购券无法使用、网络外卖订餐未按时送达等问题。全市各级消保委受理电影票务相关投诉 15 件,问题集中在网购电影票无法退票或更改场次、车票或影券无法使用、事先未明确告知套餐或营销活动详情、订单被无故取消等;受理租车相关投诉 8 件,主要问题为不能如约提供车辆且不予赔偿等。

春节刚过沪上心理咨询人数上升

个人情感和职场苦闷各占 20% 逾三成反映家庭烦恼

元旦过后刚刚上线的“顾小烦心理咨询用户端 APP”及“顾小烦”官微,在新春佳节之际仍咨询量不断攀升。“顾小烦”并不是人名,而是取义“照顾你的细小烦恼”。从近日后台数据库汇总的情况来看,属于个人情感问题和遭遇职场苦闷的各约占 20%,超过三成是反映家庭烦恼的。从急欲向热线诉苦和渴望吐槽的人群来看,年轻人越来越多,甚至 00 后们也在大倒苦水。

本周起,职场人又要开启忙碌的工作模式,一些人的职场苦闷也重新袭来。“老板对我要求太苛刻,盯着干活,很烦。”“一开年,公司又要裁员了,感觉自己像替罪羊一样任人宰割,每天都很焦虑。”“一年做下来,对自己的工作越来越不感兴趣了,连新年的动力也找不到了。”“想换个工作,甚至还想换个城市,但又不知道如何选择,害怕从头开始。”……顾小烦心理咨询

团队负责人陈福侠点评说,在快节奏的都市生活和职场压力下,员工们的心理诉求已经趋同,而且许多问题已经变成了常态,职场人士首先要放平心态,既然许多问题自己左右不了,不妨让心情更洒脱一些,工作之余找几个知己聊天,或听听音乐看看电影,调整一下生活状态。

如果说,平日里要忙于工作,许多人与家人的相处并不是“全天

候”的,但到春节长假就不同了,亲人间 24 小时形影不离,难免生出舌头碰牙齿的事情,一旦处理不好,矛盾就会升级。有 70 后为难的是,自己的婚姻已经出轨,但又想给孩子一个完整的家,这让他们百般纠结。有 80 后感叹,婚姻生活好无聊,缺乏激情了。有 90 后感觉一到过年过节就特别孤独、无力,看到父母和亲戚就莫名地烦。春节里走亲访友,因被问及恋爱婚姻状

况,也成了不少年轻人抹不去的心病。“找不到男朋友,硬是不敢回家,家人老觉得我要求太高,真和他们没有共同语言。”

有些中年人的烦恼很奇葩:“老婆白天鬼鬼祟祟,晚上又天天睡不着觉,肯定精神出轨了,这样的生活还怎么继续?”而好几位 00 后女生也在求助同一个问题:“男朋友提出春节里出去开个房间,被自己直接拒绝了,但好像又伤害到了彼此感情,怎么办啊?”陈福侠说,情感问题其实是很私密的,而且又是成年人,具有很强的独立性。因此,对于孩子的婚恋,家长要充分放手和信任,可以关心询问,但不可唠叨,不可逼迫。

首席记者 王蔚